

联系群众 通畅民意

——隆回县桃洪镇代表联系群众工作室工作纪实

邵阳日报记者 刘小幸

1月4日上午,在隆回县桃洪镇紫霞园社区人大代表联系群众工作室,社区居民李启国就该县调整禁炮区域的宣传方式和力度,向当天值班的县人大代表、桃洪镇桃花社区主任马建新提出建议,实现了人大代表联系群众工作室在群众家门口就可以收集民情民意。

现场,马建新将李启国的建议记录在《人民群众意见登记表》。接下来,他将把这些建议反馈至相关部门并在规定时间内给予答复。在隆回县,紫霞园社区人大代表联系群众工作室是第一个进驻社区的人大代表联系群众工作室,目前还在试点状态。“将人大代表联系群众工作室设在社区(村)就是为了让代表更贴近群众,群众反映问题、提建议也更方便。”桃洪镇人大副主席阳溢说道。

紫霞园社区人大代表联系群众工作室建立于2018年11月16日,参与工作室接待的代表为省、市、县、镇四级人大代表。在建立当天就有社区居民在工作室向人大代表提出希望继续扩大禁炮范围、保护环境的建议。随即工作室将此条建议反映至该县安监、城管等部门,并引

起了该县人大常委会的高度重视。2018年12月底,根据接待群众时反映的意见,隆回县政府将城区禁炮区扩大至桃洪镇整个区域和周边相关乡镇。

桃洪镇现有代表联系群众工作室3个,分别设在该县友谊宾馆、恒丰假日大酒店、桃洪镇紫霞园社区。2014年11月,该镇在友谊宾馆试点建设了代表联系群众工作室,为全县的人大代表联系群众工作室建设提供了标杆,至目前,该镇集中接待群众达200多人次,收集群众意见100多条。

目前该镇采取“代表联系群众工作日”方式运行,每月固定代表联系群众时间,代表根据级别、职务合理搭配,每2-4人一组,当班接待群众,听取和处理群众意见。自2017年开始,工作室注重内外结合,即室内接待与室外走访、视察调研相结合;固定与非固定结合,即代表固定接待日与平时联系走访相结合,不断丰富代表工作室的工作内涵。近一年多来,该镇组织代表走出工作室,走入选区,走进群众,了解脱贫攻坚工作情况、项目建设情况等,听取和收集群众意见20多条。同时,该

镇试行建立电子网络信息平台,通过网站网页、电子邮箱、微信公众号等方式,拓宽代表联系群众的渠道,收集群众意见。

截至目前,该镇代表联系群众工作室对群众反映强烈的县城交通拥堵问题、县城禁止燃放烟花爆竹问题、自来水水质安全问题、进城务工农民工子女就学问题、县城城南沿河南路西段交通安全问题等,向镇人大反映并提出意见。镇人大组织四级人大代表集中视察,组织代表在县人大会上提出了“关于县城道路交通安全管理的建议”“关于在县城禁止燃放烟花爆竹的议案”等建议和议案,引起市人大常委会高度重视。市人大常委会进行调研后作出《关于在县城禁止燃放烟花爆竹的决议》,该县自2016年元月起,县城范围内全面禁止燃放烟花爆竹。2018年12月底,根据群众反映的意见,县人民政府将城区禁炮区扩大至桃洪镇整个区域和周边相关乡镇。

代表风采

文化科技卫生“三下乡”集中示范活动启动

周迎春出席并讲话

邵阳日报1月18日讯(记者 刘小幸) 1月18日上午,隆回县荷香桥镇九牛坳村,市委常委、宣传部长周迎春宣布,由市委宣传部、市文明办等15家单位共同主办的邵阳市2019年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动正式启动。

当天,九牛坳村综合服务站热闹非凡,文艺演出精彩纷呈,同时农业科技、医疗义诊、法律法规、春联书写等各项服务活动分头进行,部分单位还安排了专项经费,开展对口帮扶。

近年来,我市以“三下乡”活动为载体,通过文艺演出、政策宣传、科技普及、医疗服务和对口帮扶等方式,把戏台搭到田间村头,把欢乐送进农家院落,把政策、技术、信息、文化等精神食粮送进千家万户。

周迎春指出,“三下乡”活动不仅是密切党同农民群众血肉联系的重要纽带,更是把党的最新理论成果以及党对农业、农村、农民的关注送到广大农民群众心坎上的重要渠道,同时也是广大干部深入了解农村、农民的重要“窗口”。参与活动的各级各单位务必认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,坚持把符合农民愿望、满足农民需要作为“三下乡”活动的出发点和落脚点。希望广大群众积极参与“三下乡”活动,共同建设“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的社会主义新农村。

为脱贫攻坚贡献电商力量

市电子商务行业协会举办年会共谋电商发展

邵阳日报1月19日讯(记者 杨波 通讯员 张超) 1月19日,市电子商务行业协会举办“创新求发展,整合谋共赢”年会,共谋电商发展。副市长晏丽君出席活动。

2018年,我市电子商务交易额突破200亿元大关,农产品上行网络零售额超过60亿元,通过电商扶贫直接或间接带动的脱贫总人数超过7万人。目前,各县市区都成立了电商协会,并抱团成立了邵阳电商联盟。

晏丽君表示,政府将不断加强顶层设计、细化措施落实,为全市电子商务发展提供强有力支持。希望电商联盟能更有效地团结全市电商团队的各方力量,促进物流、金融、包装等行业的发展,形成电商发展产业链,建立起资源共享、互利共赢的平台,积极引导企业加快升级步伐,将市场做规范,为行业立标准,为助推我市脱贫攻坚贡献电商力量。

全市法院传达贯彻市“两会”精神

邵阳日报1月19日讯(记者 童中涵) 1月18日上午,市中级人民法院召开大会,传达贯彻市“两会”精神。中院党组书记、院长曾鼎新出席会议并讲话。

会议强调,要以高度的政治责任感和使命感抓好市“两会”精神和市扫黑除恶专项斗争会议精神的学习贯彻,认真研究措施,紧密对接市委、市政府提出的目标任务和工作要求,不折不扣抓好落实;要以政治建设为统领,坚持党对法院工作的绝对领导,强化政治纪律和政治规矩,努力打造一支忠诚履职尽责,锐意改革创新,勇于担当作为,让党放心、人民群众满意的高素质法院工作队伍;要聚焦打好“三大攻坚战”、扫黑除恶、禁毒攻坚等重点工作,切实找准审判执行工作服务大局的结合点、着力点,努力提升审判执行工作质效和公正司法水平,为湘南湘西承接产业转移示范区建设提供优质高效司法服务,切实履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责任务。

“资江通海”到深圳 文化公益火起来

“资江通海·鹏城扬帆”书画作品公益展在深圳举行

邵阳日报1月19日讯(记者 贺旭艳 通讯员 谢卫民) 1月12日至16日,由资江潮文化公益协会与深圳邵阳商会、深莞新邵商会联手打造的“资江通海·鹏城扬帆”书画作品公益展在深圳市宝安区石岩文化艺术中心举行。作为我市文化公益走向全国、走向全球的创新品牌,这一活动在我市知名书画艺术家和邵商的支持下,备受社会各界追捧并成功募集了402382元公益资金。

本次书画作品公益展是“资江通海”系列活动的第一站,特意选择了邵商云集的改革开放重要起源地深圳。参展的9位艺术家谭仁、陈白水、阳先顺、余焯晟、马文新、蒋冰、刘中南、曾伟子、李炯峰均是中国美术家协会或中国书法家协会会员,他们提供的220幅书画作品由主办方在志愿者支持下精心布展,并迎来了在深圳发展的邵阳籍企业家、工作者及当地收藏界人士和市民的追捧。

据市资江潮文化公益协会会长袁志雄介绍,该组织以文化为平台,以公益相号召,致力于面向社会大众开展文化艺术研究、交流、传播和助学助心、扶智扶志等文化公益活动。此次启动的“资江通海”系列活动,将陆续在其它大城市开展。“一方面将本土优秀的文化艺术宣传出去,提升邵阳形象和影响力;一方面加强邵商与家乡的情感联系,为邵阳的经济建设和公益事业输送助力。”

“参加这样的公益活动是艺术家应尽的责任,也为我们的作品走向世界创造了机会。”中国美术家协会会员余焯晟为此次画展提供了29幅画作,并和其他艺术家一起在深圳参加笔会。参展艺术家、市文联副主席曾伟子称,此次活动的意义在于以公益获得共识,以乡情获得共鸣,以文化获得共赢。“希望以此为开端,促进邵阳文化公益事业走上正规化、开放式、常态性的发展轨道。”

交通海事部门力保水上春运安全

邵阳日报1月20日讯(记者 刘波 通讯员 王希文) 1月17日上午,市地方海事局组织各县市区交通海事部门召开视频会议,对即将到来的水上春运开展全面动员,要求各单位强化安全监管,完善应急预案,科学调配资源,严格监管执法,将责任落实到每一个渡口码头、每一艘船舶、每一个人。

日前,市交通海事部门专门制定了水上春运工作方案,印发了《“防事故保安全”宣传手册》,发送到全市每一个水上交通从业人员,并进行了专门的业务培训。各县市区交通海事部门同时全面动员,开展了深入的隐患排查,结合入户走访、媒体宣传等多种方式,全面部署,进一步压实责任,确保春运期间群众安全便利满意出行。

市地方海事局主要负责人介绍,春运期间,全市水上交通共投入客船47艘760客位,渡船202艘3405客位,可满足日客运量0.2万人次、日渡运量3.4万人次的出行需要。同时,为加强对冰冻雨雪大雾等恶劣天气的应对,全市已经储备了充足的应急物资。



武冈扫黑除恶专项斗争稳步推进

邵阳日报1月21日讯(记者 罗哲明 通讯员 刘峰) 1月15日,记者从武冈市公安局获悉,该局扫黑除恶专项斗争取得阶段性成果,成功打掉社会影响恶劣的涉黑涉恶团伙7个,刑拘56人,逮捕37人,破获案件102起。

全市扫黑除恶专项斗争启动以来,武冈市公安局按照上级决策部署,精心组织,全力以赴,本着“露头就打,除恶务尽”的原则,扎实推进扫黑除恶专项斗争。该局成立了强有力的扫黑除恶专项斗争领导班子,挑选了政治可靠、业务精通的优秀民警组成扫黑除恶专项斗争专班,强化各项后勤保障,同时从市委政法委、公检法司等部门抽调了专门人员,对扫黑除恶专项斗争进行经常性的督查、调度和指导。通过多种形式挖掘涉黑涉恶案件线索,2018年共获取有价值性的线索20余条。



临近年关,年味儿渐浓,家家户户开始准备购置年货,邵阳人喜欢的手工红薯粉开始走俏。双清区渡头桥镇两塘村61岁的村民唐美雄干这一行已有十几年,每年快过年时,她都要加工红薯粉丝供市。图为1月17日,唐美雄在家门前晾晒红薯粉。邵阳日报记者 杨波 通讯员 刘恩权 摄影报道

扫黑除恶进行时

